Областная олимпиада. 10 класс. 1998 г.
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3. В цилиндре, закрытом поршнем массой m находится газ массой M и молекулярной массой (. К середине поршня приделан шток B, соединенный рычагом с шарниром A. Газ равномерно нагревают, причем 
[image: image10.bmp] – скорость нагрева. Чтобы поршень при этом покоился, грузик mo передвигают влево. Найти скорость движения груза, если высота поршня над дном сосуда равна h, а атмосферным давлением и трением можно пренебречь.

Правило моментов относительно точки вращения A: 
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. Запишем уравнение Менделеева – Клапейрона 
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